
 

 

INDICAZIONI RELATIVE ALL’INSERIMENTO DEI SEGUITI E DEGLI 

ATTI SUCCESSIVI SUL PORTALE NDR 

 

Si riportano di seguito alcune indicazioni in merito alle modalità con le quali inserire “atti successivi” 

e “seguiti di notizia” nel Portale NDR ed in tal modo rendere funzionale il “dialogo” tra i dati inseriti 

nel Portale NDR e gli applicativi SICP e TIAP/APP.  

 

1. ATTO SUCCESSIVO RIGUARDANTE CNR INSERITA TRASMESSA DALLA 

STESSA FONTE:  

In caso di atto successivo riguardante c.n..r inserita e già iscritta trasmessa dalla stessa fonte (ovvero 

dallo stesso ufficio che ha inserito la notizia di reato), il percorso di inserimento è il seguente: 

Quando l’operatore dell’Ufficio Fonte sceglierà la voce “ATTI SUCCESSIVI” come da finestra che 

segue:  

 

Il Portale chiederà all’utente l’inserimento del numero di protocollo dell’annotazione Preliminare, 

urgente o ordinaria, a seconda di come è stata inserita la prima notizia, ed il seguito si collegherà 

necessariamente a questa.  

 



 

 

Il sistema provvederà in autonomia alla ricerca e, una volta individuata l’annotazione, si dovrà 

cliccare sulla stessa per la compilazione delle finestre successive.  

Terminata la compilazione si procederà ad allegare e ad inviare l’atto successivo attraverso la 

funzione “allega documento” e “invia”. 

 

2. ATTO SUCCESSIVO RIGUARDANTE CNR INSERITA DA UNA FONTE DIVERSA 

DA QUELLA CHE TRASMETTE IL SEGUITO  

Nel caso di un atto successivo riguardante una c.n.r. inserita nel Portale da altra fonte e già iscritta 

ovvero di un atto successivo ad una notizia di reato nei casi in cui non vi sia stato inserimento da 

nessun ufficio di polizia giudiziaria (come, ad esempio, nel caso di  denuncia  o querela depositata in 

Procura con delega d’indagine da parte del Sostituto), l’operatore dell’ufficio inserirà una nuova 

annotazione preliminare scegliendo nel menù “tipo di atto” la voce “FATTI NON COSTITUENTI 

REATO” e  selezionando “SEGUITO DI NOTIZIA” come da immagine che segue: 

 



 

Si rappresenta che, nel momento in cui si selezionerà “SEGUITO DI NOTIZIA”, si aprirà la 

seguente maschera, che non dovrà essere compilata, ma semplicemente chiusa: 

 

Dovranno poi essere compilati soltanto i campi obbligatori contrassegnati dall’asterisco rosso nonché 

il campo libero “OGGETTO”, nel quale verrà indicato: “SEGUITO”, il numero del procedimento 

a cui il seguito afferisce o la nota di riferimento di altra polizia giudiziaria ed il Sostituto titolare 

del procedimento (nel caso in cui sia noto). 

Una volta salvati gli inserimenti effettuati, si avvierà la procedura per allegare e trasmettere in PDF 

l’atto successivo attraverso le funzioni “allega documento” ed infine si procederà all’invio 

dell’annotazione preliminare.  

 

 

 

 

  

 


